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| Répondre aux questions suivantes :

1. A propos des mutations :
XA. Le duplex ' ADN2 présente une mutation par transition par rapport au duplex 1. |
Duplex 1: 5"TCGGTTCGAAC 3’ Duplex 2: 5* TCGGGTCGAAC 3’
3’AGCCAAGCTTG 5’ 3’AGCCCAGCTTG 5’

4B. Une mutation non-sens conduit a une protéine normalement fonctionnelle.
4.C. Une mutation silencieuse conduit a un changement d’acide aminé sur la protéine.
) Une mutation faux-sens a ’origine d’un remplacement de ’acide glutamique par de ’arginine
nduit a une protéine mutée non fonctionnelle.
La délétion d’un codon conduit a I’apparition prématurée d’un codon stop.

2. L’ADN peut &tre endommaggé
@ En dehors de la réplication

@ Lors de la réplication +2. Uniquement par des agents mutagenes
+4. Par les protéines de la transcription 15, Uniquement par les rayons ultraviolets
A 15 1,3 C.2,5 D.4,5 E.24
3. Une mutation survenant dans une cellule somatique:
£ 1. A un caractére héréditaire % 2. Est toujours morbide @ Peut étre silencieuse
3) A parfois pour origine I'action d'agents mutageénes 5. Est toujours située sur un autosome
A2 B.2,4 3 .4 D.1,3 E23

4. Les protéines présentes dans une cellule :

11, Sont synthétisées dans le noyau a partir de I'ARN messager 3. Définissent le génotype moléculaire
Sont constituées d'un enchainement d'acides aminés  %4. Sont le support de I'information g
Lorsqu’elles sont défectueuses entrainent des maladies

D. 1,5 (B)25

Al2 B. 1,3 C.23

ovisionné en acides aminées par le site A

5. Au cours de la traduction, le ribosome
\4. Présente un site P sans cesse vacant

@Lit I’ARNm dans le sens 5°—3’
¥ 3. Lit I’ARNm dans le sens 3°—5°
«5. Peut traduire en méme temps plusieurs ARNt

1,2 B. 3.4 Gl D. 14 E 395

@Est appr

6. A propos de la traduction :
@ La séquence de Shine-Delgarno concemne uniquement les procaryotes
«B. Chez les procaryotes chaque facteur de terminaison reconnait tous les codons STOP

XC. Les facteurs d'initiation et d'¢longation sont uniquement observés chez les procaryotes

+D. Les facteurs eEF1 et eEF2 sont spécifiques des procaryotes
yE. Le ribosome posséde l'activité aminoacyl-synthétase
ADN est d’autant plus spécifique que:

—7. L’hybridation d’une sonde oligonucléotidique sur un fragment d’
~2. La stringence est faible

+1. L’oligonucléotide est court
@I.a T° du milieu réactif est de peu inféricur au Tm @ La complémentarité des séquences est importante
«(5) La concentration en sel du milieu réactif est forte

D.2,5 E.1,3

A12 3,4 c.15

énétique \PD?
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8. Hybridation moléculaire :

1, Une sonde a au mois 15 nucléotides. @ On peut marquer une sonde radioactivement
@Lc southern-blot est basé sur I'hybridation entre une sonde ADN et une séquence d’ADN.

4. Une sonde est analogue a une séquence d’acides nucléiques

5. Le support pour les hybridations sur membrane est une membrane en lithium

A. 12 @23 C.14 D.4,5 E.34

9. Expériences de fusion/dénaturation :
1. La densité optique (DO) a 280 nm nous permet de suivre I’avancement de cette expérience
@ll existe une température (appelée Tm) a partir de laquelle la moitié des appariements sont dissociés
¥ 3. Une fois les brins de DNA séparés on ne peut plus les réassocier
@j Le Tm augmente quand la longueur des brins ou la concentration en sel ou le pH ou la composition
en paires de bases G-C augmente
5. Le Tm diminue quand la concentration en formamide diminue
2,4 B.1,3 C.35 D45 E. 15

10. A propos de la température de fusion (qui régit entre autres la dénaturation et I’hybridation des 2 |
d’un ADN) :
Elle augmente si la longueur de I’ADN angmente.*2. Elle augmente avec la présence de mésappariements.
Elle varie avec la composition en bases de I’ADN.

DeEne augmente si la proportion de bases GC appariées angmente.
5. La DO (densité optique) diminue avec ’angmentation de la température, lorsqu’on réalise une dénaturation
A. 1,35 B.1,24 : C)134 D.1,2,5 E-123

11. Choisir parmi les sondes proposées celles qui pourraient s’hybrider sur le fi ragment d’ADN di

proposé aprés qu'il ait été dénaturé:

5" AGT CAG TTT TTA ACC GCT ATT ACG.CTT GAA AAT GGG ATG CGA 3'
A1, 5' TAC GCTT GAAATGGGTATG

%3' GGC GAT AATG CGA ACT TTT ACC C

1 3' G GCG ATA ATG CGA ACT TTT ACC
3'TITTTA ACC GCT ATT ACG CTT
SI. 5'CAG TAT TTAACC GCT ATC ACG CTT GAA

A. 1.2, B. 134 C.34,5 D. 233 E)2.3.4
~12. Le marquage par multi amorgage aléatoire d'une sonde utilise:
A. Des diDNTP xB, ARN polymeérase xC. Héxanucléotides
D. Exonucléase Amorces marquées.

13. Dans la méthode du « northern blot » quelle est la proposition fausse ?

&l?lcctrophorése B. Hybridation C. Transfert sur membrane
D, Digestion de I’ ADN par une enzyme de restriction E. Autoradiographie
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14. Soient les enzymes de restriction de type Il suivantes. Le site de coupure est représenté par une b
oblique. Quelles sont la ou les enzymes qui sont des enzymes 5° cohésives ?

(DNopl : G/TCGAC (2 Abrl : C/TCGAG 3. Smal : CCC/GGG
@ Pvul : TI/CGAA 5. Mxal : GAG/CTC
@ 124 B. 13,5 C.24,5 D.1,2,3 E.1,4,5

15. Concernant les enzymes de restriction
A 1. Ce sont des endonucléases qui coupent les extrémités d'une molécule d’ADN de maniére non spécifique
Leur nom est codé selon 'espéce, le genre, la souche et I’ordre de découverte, comme par exemple ECoR1
Les séquences reconnues sont palindromiques
@ La coupure peut étre de 2 types : a bout franc ou a bout cohésif
5. Elles coupent au milieu d’un ADN simple brin

A 1,25 @2,3,4 s e B D.34,5 E.1,4,5
16. Le phénotype:

7 A. n'est pas modifié par une mutation £ B. est caractérisé par les 2 alléles d'un géne
C. n'est pas influencé par le milicu extéricur D. dépend d'un grand effectif d'individus

est I'ensemble de caractéres apparents d'un individu.

—~———17. Le génotype:
A. est influencé par le milieu extérieur »B. ne dépend pas des génes

C. est indépendant des chromosomes @ est I'ensemble des caractéres réels d'un individu
A E. si le génotype est modifié, e phénotype ne subit pas cette modification

)‘ 18. Quelles est Ia proposition exacte?
*A. Les alléles sont des chromosomes homologues * B. Les alléles sont des genes récessifs
~.C. Les all¢les ne peuvent coexister au méme locus d'un méme chromosome et s'excluent I'un l'autre
¥ D. Chez I'hétérozygote les 2 locus homologues sont occupés par 2 alléles identiques
@ Seul un alléle isolé peut produire une manifestation phénotypique.

* 19, Un géne est localisé en un locus situé en un point = 15U.M. Sur le méme chromosome un autre géne
est localisé 3 S0U.M. Le pourcentage de crossing-over entre ces 2 génes est:
A.20% B.30% ©35% D. 50% E. 70%

20. Dans le cas de 2 alléles avec dominance, si on croise 2 hétérozygotes; quel est le % attendu d'individus
de phénotype dominant ?
A. 0% B. 25% ©/s0% D. 75% E. 100%.
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